

交通工具换5次 半天时间海里漂

“80后”海岛快递员阿杜的艰辛与坚守

在烟台北边辽阔的海域,有一个狭长的岛屿——长山岛(隶属长岛县,为县政府驻地),近年来随着网购的兴起,岛上的居民不用出岛就能买到全国各地的商品,而最终将商品送到他们手中的正是渡海而来的快递员。33岁的蓬莱人杜远朋正是京东“海上”快递员中的一员,他每天的工作模式是:大约10小时送快递的时间里,起码一半随船在海上。

10月9日至10日,本报记者跟随快递员杜远朋,体验了一回海上快递之旅,见证了阿杜渡海送货的全过程。

经常累得没胃口吃饭

杜远朋每天的工作,先是把从烟台转运来的快递包裹,用车拉到蓬莱港码头的船上卸下,随后跟包裹一起渡海来到长岛。包裹到长岛港后,再被转送至长岛服务点。杜远朋和同事会先送长岛的快件,然后再根据邮寄地址,背着快递包,坐船到下面9个副岛中的某一个或几个去送包裹,这些岛大的有百十户人家,小的只有十几户人家,但无论是谁下单订了货,他们都需要送货上门。

作为一名海上的快递员,阿杜比普通的快递员要辛苦得多,送一趟货有时要更换5次交通工具。最紧张的是在轮船上装卸货品,因为轮船靠岸等待的时间短,每次杜远朋都忙不迭地来回倒货。当一天的快件送完,阿杜到家的时候天色已晚,桌上是妻子留的饭菜,床上是熟睡的儿子。疲惫的阿杜回家时经常累得没有胃口吃饭,只想躺在床上睡个觉。

不怕下雨 最怕刮风

阿杜说,海上送快递,“不怕下雨,最怕刮风”,一旦风力到五六级,所有船舶停航,快递包裹就无法从蓬莱运至长岛。同样,滞留在长岛的包裹,也无法送到下面的副岛。

距离长岛最远的北隍(城)岛,一来一回至少需要1天时间,如果再遇到大风天气,一个人耽搁三四天很平常。

阿杜之前曾做过别的工作,但均因为“看不到前途”而放弃,这份快递员的工作是他最有信心坚持下去的,特别是前不久京东和山东签署了一份战略协议,加速在山东进行电商站点的布局,更加坚定了他的信心,“有电商就需要快递,这个行业的前景挺好。”

文/片 本报记者 陈文进



收工时虽已夜幕笼罩,但阿杜很欣慰,因为所有快件都已及时送达。



船舱里小睡是难得的享受。



滞留岛上是常事。



阿杜乘小型客船赶赴偏远小岛,这里跟韩国隔海相望。

齐鲁壹点联手山建大 建立校园记者站

10月14日下午,在山东建筑大学具有浓郁胶东味儿的海草房前,举行了齐鲁壹点第12个校园记者站的揭牌仪式,10名同学被聘为校园记者。山东建筑大学有关负责人表示,希望受聘的校园记者珍惜机会,通过记者站这一平台丰富经历、增加见识、增长才干。

活动现场还举行了“你的青春与新闻有关”的讲座,学生们认真听讲,并积极参与现场互动。

山建大校园记者站的正式建立,为齐鲁壹点和山建大双方提供了一个合作交流的创新平台,双方将利用各自在人才和平台方面的优势,共同实现资源共享,协同发展。

该记者站是齐鲁壹点继山师、山财等大学记者站后,在山东省内高校设立的第12个记者站。此外,齐鲁壹点未来还将在省内更多高校设立校园记者站,以便让更多优质原创内容得以呈现。 (白嘉懿)

“终于找到中意的拍客组织” 齐鲁壹点济宁拍客团成立

10月16日上午,众多来自济宁的摄影爱好者聚集在蓼河公园内的济宁科技馆,共同见证齐鲁壹点济宁拍客团的成立。

当日,70多名拍客团成员共同前往蓼河菊花展进行拍摄,将拍摄的美景通过齐鲁壹点APP上传到拍客圈子。除此之外,为了配合本次拍摄活动,拍客团总部

特别带来了两位女神级模特,让摄友们拍摄得更加不亦乐乎。

“本次活动举办得十分成功,并且在济宁终于找到了自己中意的拍客组织,以后要多多参加壹点拍客团的摄影活动。”摄友孙先生说。

齐鲁壹点拍客团是齐鲁晚报旗下以风景、人像、

纪实等为主题的摄影活动团体,加入拍客团的流程非常简单:下载注册齐鲁壹点,进入“圈子”板块,将作品发表到“拍个片儿”,并根据指定要求完成申请,就有机会成为拍客团成员。齐鲁壹点拍客团QQ总群为498090942,济宁拍客团QQ群为485449341。

本报记者 晋森 刘守善